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časopis pre školskú mládež 

Tvrdošovce 

2014/2015 

Natália Kostolanská, II.A 

čestné uznanie v súťaži Komenský a my 



 

 

 

Viete na čo sa najviac tešia žiaci? Predsa na prázdniny!  Končí sa ďalší 

školský rok – pre niekoho úspešný, pre niekoho menej vydarený. Pri čítaní motta:  „Po 

rebríku úspechu nemôžete vyliezť s rukami vo vreckách,“ som zistila, že v tomto 

školskom roku bolo pre nás veľmi pravdivé. Keď sa obrátime dozadu, zistíme, že sme 

stihli toho veľa. V septembri sme privítali našich najmladších – našich prváčikov, ale 

aj piatakov z Jatova. Po prvých úspešných čiarach, čísliciach či pokusoch začali 

prípravy na súťaže a olympiády. Popritom ste si zasúťažili so svojimi rodičmi, 

predstavili sa krásnym programom v dennom stacionári či na vianočnom 

charitatívnom programe. Nezabudnuteľné chvíle ste strávili v krúžkoch a Vaša 

prezentácia na verejnosti neostala bez odozvy. Žiaci chemického krúžku predviedli 

zábavnú chemickú šou, fotografický krúžok mal svoju vernisáž a jeho členovia 

dosiahli úspech aj v obecnej súťaži. Dramatický krúžok piatakov predstavil svoje 

divadielka na Noci s Andersenom aj na Deň detí v obci, ktorý spestrili vystúpením 

i mažoretky. O tom, že ste boli ozaj snaživí, svedčia i úspechy, ktoré ste dosiahli na 

jednotlivých olympiádach. Poďakovanie patrí i našim pedagógom a rodičom, ktorí Vás 

podporovali a boli Vám nápomocní pri prípravách. V matematike dosiahla úspech 

Kristínka Bédiová, v dejepise Filip Major, Viktor Vrabec a 7. miesto v krajskom kole 

vybojoval Tomáš Fazekas. V geografickej olympiáde sa darilo Paulínke 

Harendarčíkovej a Viktorovi Vrabcovi. V technickej olympiáde 2. miesto v krajskom 

kole vyskladali Peter Rybár a Thien Dang. Naši recitátori Lea Vidová a Krištof 

Mojzes skončili na peknom 3. mieste v okrese v prednese poézie. Na kraji nás 

reprezentoval v streľbe Richard Mojzes, na biblickej olympiáde Kristína Bédiová, 

Lucia Mikulcová a Krištof Mojzes. Svoju dobrú logiku nezaprel Tomáš Mészáros na 

MO v šachu. Beatrix Bugyíková si v hode kriketovou loptičkou vyhádzala 3. miesto 

a čestné uznanie z celoslovenskej súťaže Komenský a my si doniesla druháčka Natália 

Kostolanská. Naši mladší spolužiaci z prvého stupňa získali 2. miesto na športovom 

dni na Hradnej škole v Nových Zámkoch. Popritom zvládli bezchybne pripraviť 



 

 

prekrásny program pre svojich rodičov ku Dňu rodiny a školy. Poobedie sa potom 

nieslo v športovom zápolení rodičov proti deťom vo vybíjanej a florbale. Mladé dámy, 

ale i mamičky sa dali namaľovať nielen na tvár, ale si skrášlili i nechty v salóne našich 

bývalých žiačok. Ďalšie z nich nám predstavili umenie carvingu a na pamiatku nám 

nechali prekrásne diela nielen z ovocia, ale i z mydla. Malí sa vyšantili na skákacom 

hrade a nakoniec si všetci pochutili na výbornom guláši, ktorí pripravili pán učiteľ 

František Pavúk a pán údržbár s pomocou bývalých žiačok. 

 Dovoľte mi, aby som sa i z tohto miesta poďakovala všetkým rodičom 

a priateľom školy, ktorí sú nám stále nápomocní pri našich aktivitách, všetkým 

pedagogickým i nepedagogickým zamestnancom za ich obetavú a namáhavú prácu, 

pretože bez vzájomnej pomoci a spolupráce by sme nedosiahli úspechy, ktoré šíria 

dobré meno našej školy i obce.  

„Oddych je korením práce,“ preto Vám prajem príjemné leto, načerpanie nových 

síl, aby sme sa 2. septembra 2015 opäť s elánom stretli. 

Mgr. Jana Micsinaiová, riaditeľka školy 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

je výstavka, ktorú kaţdoročne 

pripravujú ţiaci celej školy. Aj 

tento rok boli vystavené 

nápadité výrobky, napríklad 

krásne kone vyrobené z 

gaštanov alebo usmievajúce 

jablká či vyrezávané  tekvice... 

Podľa mňa ţiaci prvého ročníka 

sa veľmi snaţili, urobili z jesenných  plodov krásne 

a tvorivé práce. Ja som doniesol jablko, ktoré bolo 

zvláštne tvarované. Tak isto ako ţiakom, aj učiteľom sa to 

veľmi páčilo, ale hlavne prvákom, ktorí takéto niečo robili 

moţno prvý raz. Pamätám si, ţe keď som bol prvákom, 

rád som pracoval s plodmi 

a vymýšľal postavičky. Bolo to 

dávno, a preto dúfam, ţe táto 

pekná tradícia dlho ostane 

v škole, aj keď tu nebudeme 

a budú tu iné deti. 

 

Kristián Budík, IX.A 



 

 

 



Za Tutanchamonom 
 

Na jeseň sme dostali jedinečnú moţnosť dostať sa do fascinujúceho sveta  faraónov starého 

Egypta. Ale nešli sme aţ tak ďaleko, iba na výstavu do Incheba Expo v Bratislave. Celá 

výstava imitovala hrobku jedného z egyptských panovníkov 

obdobia Novej ríše Tutanchamóna, ktorý zasadol na trón v roku 

1332 pred naším letopočtom ako deväťročný a o desať rokov 

neskôr zomrel. Tutanchamón bol druhorodeným synom 

Achnatona, v histórii Egypta bol nevýznamným vládcom, 

významným bolo aţ objavenie jeho hrobky. Jeho smrť je dodnes 

predmetom mnohých špekulácií. Expertízy tvrdia, ţe ako 19-ročný 

zomrel pri páde z voza. V roku 1922 objavil hrobku v Údolí 

kráľov britský archeológ Howard Carter. Zo všetkých nálezov, ktoré v nej našiel, urobili 

zruční majstri dokonalé repliky. Tie putujú po celom svete, aby si ich mohol pozrieť kaţdý.  

Keď sme prešli cez 

vchod, dostali sme slúchadlá 

a pozreli sme si krátky film o 

objavení hrobky. Potom sme 

počúvali výklad a pritom sme sa 

presúvali tak, ako archeológ 

objavoval poklady, s ktorými bol 

faraón uloţený do hrobky. Prvá 

bola predsieň, kde boli 

vystavané sošky, nasledovala komora s mumifikovaným telom kráľa s maskou faraóna. 

Maska je naozaj veľmi pekná, precízne dielo. Ďalej sme videli repliky zlatých leţadiel, 

náhrdelníky, krásne maľby s dobovým motívom a neuveriteľné kusy nábytku. Celá  výstava 

bola ohromujúca tým, ţe starovekí Egypťania dokázali na svoju dobu vytvoriť aţ neskutočné 

veci. Výstava bola veľmi pútavá a zaujímavá. Mali sme moţnosť nazrieť si do tajomného 

a pradávneho sveta.        Viktória Kopečná, IX.A 



 

 

 

 

9. mája si celý svet pripomenul ukončenie najukrutnejšieho krviprelievania v dejinách 

ľudstva - 2. svetovej vojny. Pani učiteľka dejepisu v spolupráci s pánom Františkom Budom 

pripravili pre starších ţiakov cyklus prednášok a besied o tejto téme.  

Bombardovanie Nových Zámkov 

Cenné informácie o bombardovaní  

nám poskytol Ing. František Daniel, 

ktorý ho zaţil na vlastnej koţi. Pán 

Daniel 9. 4. 2015 ţiakom 7. - 9. ročníka 

porozprával zaujímavé a niekedy aj 

zábavné historky o tom, ako sa ţilo 

počas 2. svetovej vojny. Poukazoval 

nám aj fotografie Nových Zámkov pred 

bombardovaním aj po ňom, ukázal, čo 

stálo na miestach, ktoré sú nám dobre známe, ale pred vojnou vyzerali úplne inak a stáli tam 

úplne iné budovy, napr. námestie, ţelezničná stanica. Súčasťou prednášky bola výstava 

fotografií Nových Zámkov vo vestibule 

školy. 

Osudy židov na našom území 

16. 4. 2015 medzi nás zavítal Doc. Ing. 

Tomáš Lang PhD., ktorý nám zas 

porozprával ako sa v nielen na našom 

území, ale v celej Európe ţilo ţidom 

a ako sa ich počas 2. svetovej vojny 

štáty zbavovali.  

Tvrdošovskí vojaci v 1. a 2. svetovej vojne 

10.6. 2015 nám priniesol pán Ing. František Buda ukázať artefakty ako pohľadnice, medaile, 

ba aj prilbu po vojakoch, ktorí pochádzali z Tvrdošoviec. Ukázal nám tieţ prezentáciu o tom, 

ako sa počas 20. stor. menil pomník padlých vojakov na námestí. Patrí mu veľké poďakovanie 

za jeho snahu tak hmatateľne nám priblíţiť dejiny.     Nicolas Tóth, IX.A 



 

 

Turistika Tribeč 
Dňa 3. októbra 2014 sa ţiaci 8. a 9. ročníka  zúčastnili  turistickej  vychádzky  organizovanej 

v rámci telesnej výchovy. Najprv sme sa autobusom odviezli do Velčíc a odtiaľ sme uţ stúpali 

pešo po lesných cestičkách. 

Po miernom stúpaní sme 

vystúpili na vrchol Veľkého 

Lysca, odkiaľ sa nám 

naskytol nádherný výhľad na 

okolité kopčeky Tribeča. 

Urobili sme si pár fotografií a 

zostúpili sme do obce 

Kostoľany pod Tribečom ku 

kostolu z 9. stor. Prešli sme 

dedinou a znova stúpali na 

protiľahlý kopec aţ k 

zrúcaninám hradu Gýmeš, 

odkiaľ bol výhľad ešte krajší, 

pretoţe bolo vidieť kolom 

dokola na Nitru, Mochovce aţ 

po Štiavnické vrchy. Unavení 

putovaním sme sa vrátili do 

dediny, kde nás čakal 

autobus. Uţ sa teším, kam nás 

nohy zavedú nabudúce.  

Bea Bugyíková, IX.A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 22. 12. 2014 zorganizoval neinvestičný fond Ďatelinka spolu s našou školou floorbalový 

turnaj. Zúčastnili sa na ňom vybraní ţiaci 6. – 9. ročníka. 

Hralo sa 6 zápasov, rozhodcom bol pán Vojtech Mojzes a jeho 

syn Adam. Na 1. mieste sa umiestnili ţiaci 8. ročníka, 

na 2. mieste sa ţiaci 7. ročníka, na 3. mieste ţiaci 

9. ročníka a na 4. mieste sa umiestnili dievčatá zo 

6. ročníka. Pre prvých troch umiestnených 

boli pripravené výherné poháre a pre všetkých aj medaile. 

Od školy hráči dostali aj poukáţky do McDonaldu. Na 

konci stretnutia sa hráčom prihovorila pani 

riaditeľka, pochválila všetkých zúčastnených za 

zvládnutý turnaj. Všetci sme sa pofotili a potriasli 

si rukami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Filip Major, IX.A 



 

 

 

Noc s Andersenom 
 

1. apríl je bláznivý deň a my sme v tento deň vstúpili do rozprávkovej ríše Andersenových 

rozprávok. Pred bránou do Rozprávkova nám dievčatá zarecitovali zaklínadlo a ním otvorili 

bránu. My sme dostali preukazy a vedľa svojho podpisu sme 

zanechali aj odtlačok prsta. Večerné rozprávkovo sa 

nachádzalo v našej školskej kniţnici. Posadali sme si 

a predstavili svoj kostým – svoju literárnu postavu vymyslenú 

Hansom Christianom Andersenom. Potom medzi nás zavítala 

pani Votrubcová, ktorá rozprávala o tom, ţe kniţka je 

dôleţitejšia neţ počítač. Sama nám s niekoľkými bábkami 

zahrala krásne bábkové divadlo: Malá  Katka dostala od svojej 

mamy zázračnú knihu, ktorá ju preniesla do krajiny, kde ţili 

Uzlík a Nitka. Tí jej pomohli pripomenúť jej kamarátovi Maťovi, ţe kniţka plná fantázie je 

ako ţivá bytosť a je podstatne lepšia neţ počítač. Po divadle sme sa v jedálni naolovrantovali. 

Dostali sme chlebíky 

s nátierkou, koláče, perníky 

a k tomu čaj. Najedení sme 

sa vrátili do kniţnice a na 

striedačku sme pri svetle 

baterky čítali rozprávku 

Cisárove nové šaty. Potom 

sme sa rozdelili do dvoch 

skupín a kaţdá skupina 

mala súťaţ. My sme 

v druţstvách hádali podľa 

postupne sa odkrývajúcich 

políčok obrázka názvy Andersenových, ale aj ľudových rozprávok. Kaţdé druţstvo získalo 

diplom. Na záver dostal kaţdý na pamiatku certifikát a k nemu lízanku. 

Barbora Truchlá a  Justína Vaneková, IV.A 



 

 

 

Slávik Slovenska 2015 
Do súťaţe v speve ľudovej piesne sa tento rok prihlásilo 64 súťaţiacich. Zavítali 

medzi nás aj pani učiteľky a ţiačky z druţobnej školy v Tardoši, ktoré nás vţdy veľmi potešia 

svojím spevom. Súťaţilo sa v troch 

kategóriách. Všetci boli veľmi šikovní, 

no v kaţdej kategórii vyhrali len traja 

najlepší.   

I. kategória - ţiaci 1.-3.ročníka: 

1. miesto  Barbora Németh, II.B 

2.miesto Sophia Majorová, II.B 

3.miesto Nina Mazanová, I.A 

 

II. kategória - ţiaci 4.-6. ročníka: 

1.miesto Júlia Héderváriová, V.B 

2.miesto Kristína Kuruczová, V.B 

3.miesto Justína Tereza Vaneková, IV.A 

 

III. kategória - ţiaci 7.-9.ročníka: 

1.miesto Lenka Zsilinszká, IX.A 

2.miesto Kristína Sárkoziová, VII.A  

 

13.5.2015 nás víťazi z kaţdej kategórie 

boli reprezentovať v Nových Zámkoch na 

okresnom kole, no bohuţiaľ ani jedna 

z nich neuspela. Na budúci rok budeme 

dúfať, ţe sa zapojí tieţ taký krásny počet 

súťaţiacich. 

 

 

Lenka Zsilinszká, IX.A 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

Dňa 25. 4. 2015 sme sa zapojili do upratovania našej obce. Brigáda nebola povinná, 

prišli iba tí, ktorých tento milý nápad oslovil. Ţiaci sa ráno o 9:00 dostavili do budovy školy, 

kde ich uţ čakali učitelia. Ţiaci boli v napätí, pretoţe nikto nevedel, aká úloha mu bude 

pridelená. 

Ţiačky 9. a  8. roč. spojili dokopy svoje sily a spolu s p. u. Bujákovou, Mazanovou, 

Tóthovou a Pavúkom dávali do poriadku átrium pri jazierku. Ostatní ţiaci a učitelia zametali 

školský dvor, priestor pri bicykloch, maľovali plot a hojdačky, trhali burinku, sadili kvety, ... 

Keď uţ bolo všetko ako z rozprávky, vyčistené, upratané, dostali sme milú odmenu. Pani 

Halászová a kuchárky nám pripravili špekačky s chlebíkom a horčicou a osladenú vodičku. 

Deň bol úţasný, krásne nám svietilo slniečko a bola prijemná atmosféra. Bola to krása, 

koľko detí prišlo dobrovoľne a s akou radosťou brigádovali.  

 

 Lucia Bujáková, IX.A 

 

 

 

 

 



 

 

 

O zdravej 

výžive 
 

Dňa 13.5.2015 sme zaţili zaujímavé dopoludnie. V II.B triede sa konala netradičná beseda 

o zdravej výţive s pánom Ivanom Moravčíkom. Ţiaci II.A a II.B od  

rána krájali zeleninu a ovocie, natierali chlebíky, aby si spoločne  

pripravili zdravú desiatu. Pán Moravčík nám porozprával o tom, aký  

význam má pre nás zdravé stravovanie. Pozreli sme si zaujímavé 

prezentácie, kde sme sa dozvedeli, ţe niektoré druhy ovocia a 

zeleniny sa podobajú na tie ľudské orgány, ktoré aj liečia. Na záver 

besedy nám ţiaci II.A dávali hádanky o ovocí a zelenine a ţiaci II.B 

porozprávali o dôleţitosti vitamínov. 

Ochutnali sme zdravé zeleninovo – 

ovocné smothie a pochutnali sme si na 

vlastnoručne pripravenej desiate 

a ovocných špízoch. Na tento deň 

nikdy nezabudneme, pretoţe sme si 

nielen pochutnali na zdravých 

jedlách, ale sme sa dozvedeli aj 

veľa zaujímavých informácií 

o stravovaní.  

Ţiaci II.B 

 



 

 

 

Škola v prírode 
 

Konečne nastal ten vytúţený 10. máj 2015, keď naštartoval autobus na cestu do 

TRALALANDU v Trnavej Hore, ktorá je hotovým rajom pre deti. Pred vstupom do tábora, 

nás rozosmial nápis s názvom 

,,Zákaz plakať“. Našťastie 

posledné slzičky po rozlúčke 

s rodičmi sa uţ dávno vysušili 

a plní očakávania, aký bude 

nadchádzajúci týţdeň, sme sa 

doviezli pred náš len na týţdeň 

nový domov. Naši animátori, 

s ktorých sa stali naši noví 

kamaráti, nám pomohli s kuframi. 

Nestihli sme sa ani vybaliť a uţ nám ,,tralalandský“ rozhlas oznamoval, ţe nás čaká jedlo 

a večerný program. Večer sme sa všetci aj ţiaci z Veľkého Kýru, ktorí boli počas celého 

pobytu s nami, zhromaţdili vo veľkej sále, aby sme sa zoznámili s našimi novými 

,,guvernérmi“, ktorí pre nás po 

celý týţdeň pripravovali 

zaujímavý program. 

,,Tralalandský“ potlesk a tanec 

sme zvládli uţ v prvý večer. Po 

dni plnom nových záţitkov sa 

ťaţko zaspávalo a pani učiteľky 

mali prácu aj o jednej v noci.  

Kaţdé ráno sa začalo 

rozcvičkou, raňajkami 

a doobedňajším učením, ktoré 

bolo úplne iné ako v škole. Zahrali sme sa Vilomeniny, vyskúšali sme si orientačný beh, 

spravili sme si herbár. Svoje vedomosti sme si utvrdili v práci v skupinách, športové aktivity 



 

 

boli prepojené s vedomostnými. Člnkovali sme sa, ale hlavne po celý čas sme boli vonku 

v prírode, slniečko nám našťastie 

stále svietilo. Spoznali sme aj 

rodinku diviakov, ktorým sme dali 

mená Saša, Maša, Dáša a Milan. 

Bývali hneď pod našou chatou 

a boli bezpečne za ohradou.  

Po obede na nás čakali 

ďalšie zaujímavé hry a aktivity 

pod vedením našich guvernérov. 

Zahrali  sme sa Človečinu, 

pripravovali večerný program, alebo  sme sa roztriedili do krúţkov  podľa záujmov, v ktorých 

sme si vyskúšali svoj herecký 

talent,  tanečné schopnosti alebo 

zručnosť so štetcom a farbičkami. 

Zahrali sme sa na moderátorov, 

vyskúšali sme si  akrobatické kúsky 

v cirkuse. Krásne boli aj modelky 

vo vlastnoručne vyrobených 

róbach. Po celý čas sme sa dobre 

bavili a úplne zabudli  na to, čo je 

to televízor, počítač, tablet či iné 

technické vymoţenosti. Ani sme sa nenazdali a týţdeň prešiel. 

Po rozlúčke s kamarátmi z Veľkého Kýru a s guvernérmi sme sa vydali na poslednú 

výpravu. V Kremnici sme si 

prehliadli mincovňu, vyskúšali si, 

aké bolo náročné razenie mincí 

v minulosti, a pozreli sme si aj 

moderný spôsob razenia. Preţili 

sme nádherný týţdeň a stále 

máme o čom rozprávať... 

 

Mgr. Zuzana Bujáková 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 11.5.2015 sme boli my šiestaci s piatakmi a 

prvákmi v Divadle Andreja Bagara v Nitre na 

divadelnom predstavení s názvom Ferdo mravec. 

Divákov tam sedelo veľmi veľa, hľadisko bolo  

zaplnené deťmi a ich učiteľkami. Aj javisko bolo 

plné rekvizít. V strede bolo otáčajúce sa pódium, 

na ktorom boli rekvizity ako na lúke – tráva, listy, 

kvety. V predstavení vystupovali všelijaké chrobáky, napríklad mravce, lienka, truhlík, 

slimák... Veľmi sa mi páčili  ich perfektné kostýmy. Hrali ich známi herci, na ktorých som sa 

veľmi tešila, najmä na moju obľúbenú herečku Kristínu Turjanovú, ktorá hrala lienku.   

 

Veronika Kuruczová, VI.B 



 

 

 

 

 

 

 

Občianske zdruţenie SPORT Friends Tvrdošovce pre nás zorganizovalo prekvapenie 

ku Dňu detí, hoci prišlo v predstihu, konkrétne 12.5.2015. Patrí im zato veľké ďakujeme.  

Celá škola od najmenších detí aţ po najväčších sme si pozreli muzikál na motívy rozprávky 

Alica v krajine zázrakov v podaní tanečnej skupiny CLIS. Museli sme za ním cestovať do 

Galanty, ale to nebol ţiadny problém, pretoţe sme cestovali poschodovým vlakom. 

Vystúpenie bolo výborné a to podľa mňa môţem povedať za celú školu. Kaţdého z nás to 

priklincovalo do sedadiel kultúrneho domu. Tanečníci napriek tomu, ţe boli veľmi mladí 

medzi 8-14 rokmi, boli veľmi šikovní. Choreografia aj tancovanie boli vynikajúce, kostýmy 

nápadité, vystúpenie bolo milé a vtipné. Ku koncu predstavenia nám predviedli choreografiu 

so svietiacimi náramkami, ktoré potom hodili do obecenstva. Hlavne malé deti sa veľmi tešili. 

Predstavenie bolo pre nás veľký kultúrny záţitok. Na záver sa pani riaditeľka za nás 

poďakovala vedúcej skupiny CLIS, pánovi Mariánovi Batykovi za organizáciu a pani Vidovej 

za vybavenie preukazov na vlak pre ţiakov. Všetci boli radi, ţe sa mohli tohto vynikajúceho 

podujatia zúčastniť.        Dominika Pintérová, IX.A  



 

 

 

S priateľmi v Tardosi 
 Od 4. do 6. júna sme boli v Tardosi na stretnutí detí a učiteľov z troch spriatelených 

škôl z troch krajín. Išlo nás 16 vrátane mňa . Na výlet som sa strašne tešila. Keď sme asi po 

jeden a pol hodine dorazili do Tardosa, bola som 

strašne veselá. Ja som sa spolu s kamoškou dostala do 

úţasnej rodiny.  Boli to skvelí ľudia a bývali tesne pri 

škole. Keď som prišla do domu, dali nám polievku a  

mali sme aj vypráţaný syr. Na šiestu sme sa presunuli 

do obecného domu na uvítacie predstavenie, najprv 

vystupovali Brandýsania, neskôr sme išli my a po nás 

predviedli vystúpenie Tardošania.  

V piatok som sa zobudila asi o 7:30. Pripravená 

na nové dobrodruţstvá, s umytými zubami, očesanými 

vlasmi sme sa s Pauli a Vanesou naraňajkovali. Naši 

hostitelia nás zobrali na výlet do pevnosti do 

maďarského Komáromu. Bolo to tam pekné, ale nestala sa tam ţiadna smiešna udalosť. Po 

prehliadke sme sa premiestnili k jazeru v Tate, pri ktorom nám rozdali veslá. Veslovanie na 

dračích lodiach nám veľmi nešlo, 

prišli sme poslední . Sedela som 

za niekým, na koho som stále 

špliechala. Týmto sa mu 

ospravedlňujem. Keď sme 

vystúpili, všetci sme boli mokrí. 

Po ceste na obed sme sa ešte 

zastavili na hrade a uţ sme aj 

sedeli v reštaurácii, kde pred 

nás predloţili polievku a kura 

s ryţou. Mňam! Po výlete sme 

strávili nedlhú chvíľku u našich domácich a po večeri prišli najkrajšie a najsmiešnejšie chvíle. 

Vedeli sme, ţe sa bude hrať futbal. Usadili sme sa s Leou a pozerali sa. Ale ešte predtým hrali 



 

 

niektorí hru s názvom méta, aţ potom sa hral futbal. Predposledný zápas Čechov proti 

Maďarom sa skončil kopaním penált. Videli sme presný záber na bránku, keď sa tam postavil 

Mucko, ako ho nazvala Lea. Vtedy nastali moje chvíle: kričala som ako odušu a zrovna na 

Mucka, ktorý bránil maďarské góly. Pozeral sa na mňa s výrazom: „ What?“ alebo normálne 

povedané sa na 

mňa divne pozrel, 

čo tam vrieskam. 

Asi to bolo 

trošilinku trápne. 

Dlhý deň sme 

zakončili asi 

hodinovou 

diskotékou v 

kultúrnom dome. 

Sobota bola 

krátky deň. O 7:13 ma zobudila spoluţiačka. Načo ma zobudila?! Aby som sa dala do pucu, 

zbalila si veci a uţ sme vyrazili do školy aj s batoţinou. Rozdelili nás  do skupín, v ktorých 

sme chodili po dedine a súťaţili. Konečná zastávka bola v obecnom dome, kde sme si mohli 

vyrobiť náramok a naobedovali sme sa. Nastalo vyhlasovanie výsledkov z mét, futbalu aj zo 

súťaţe. Naša skupina skončila tretia. Nevadí, podstatné sú záţitky. Nakoniec sme sa všetci 

poďakovali, rozlúčili a vyrazili sme domov. 

Kristína Bédiová, VI.A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. júna nám bolo veselo. Slniečko 

sa na nás milo usmievalo a my sme 

sa usmievali tieţ. Tešili sme sa na 

prekvapenie ku Dňu detí. O 10.00 

sme sa všetci stretli na ihrisku 

a dozvedeli sme sa, čo pre nás 

učitelia k nášmu sviatku pripravili. 

 

Kaţdá trieda so svojím triednym 

učiteľom mala prejsť čo najviac 

stanovísk a získať čo najviac 

bodov. Súťaţiť mohol kaţdý, kto 

mal chuť  a energiu rozhýbať sa. 

Niektoré disciplíny si vyskúšali 

dokonca aj naši učitelia. 

A nielen oni, ale aj naši najstarší 

spoluţiaci – deviataci. Boli 

rozmiestnení po celom školskom 

areáli  na vyše 20 stanoviskách 

a vysvetľovali nám, čo máme 

urobiť, aby sme získali body. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na naše prekvapenie neboli 

všetky disciplíny len športové, ale 

niekde sme museli rozhýbať aj 

svoje mozgové závity a zalistovať 

v pamäti. Z ktorého stromu spadol 

tento list, aké farby má dúha, kto 

vynašiel plyšového medvedíka, 

ako vyzerá Mária Terézia? Boli aj 

takí, čo to vedeli.... 

Nebolo dôleţité zvíťaziť, ale 

ZABAVIŤ SA! Veď pre všetky 

deti  bol pripravený  balíček so 

sladkou odmenou od zdruţenia 

rodičov. Ale predsa len nejaké 

vyhodnotenie súťaţenia prišlo. 

Z výšky na nás padali cukríky a tí, 

čo získali najviac bodov, mali 

najviac času na ich zbieranie. 

To však nestačilo pri disciplínach, 

ktoré si vyţadovali aj zručnosť, 

šikovnosť a trpezlivosť.  Veríte 

tomu, ţe niekomu sa podarilo 

postaviť obrátenú pyramídu 

s ôsmimi poschodiami? 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Povesť rozpráva o hrdinských rytieroch ukrytých v Sitne, ktorí zachránia Slovensko od 

nepriateľov. Tých my zo VI.B nemáme, ale mali sme odvahu prekonať svoju lenivosť. 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svoje záţitky 

opísali ţiaci II.A. 



 

 

 

 

 

1. Čo je plumbum?  

A) Latinský názov chemického prvku olovo. 

B) Odroda slivky, ktorá sa po dozretí rozpadne a vydá pri tom zvuk ako pri výbuchu. 

2. Zoraď planéty Slnečnej sústavy v abecednom poradí. 

A) Mars  B) Neptún  

C) Merkúr  D) Saturn 

3. Škrapy sú najmenšie povrchové krasové formy. 

A) Pravda  B) Lož 

4. Priraď správne pádové otázky k pádom. 

A) lokál  1) koho? čoho? 

B) genitív  2) komu? čomu? 

C) datív  3) o kom? o čom? 

5. Najväčšie jazero Slovenska s rozlohou 20,1 ha (hektára) je: 

A) Morské oko  B) Štrbské pleso 

C) Zelené pleso  D) Veľké Hincovo pleso 

6. Aký je výsledok príkladu 531 – (8 + 2 . 200)?  

7. Ktoré z tvrdení nie je pravdivé? 

A) Wolfgang Amadeus Mozart je autorom opery Čarovná flauta.  

B) Johann  Strauss je autorom opery Cigánsky barón. 

8. Zoraďte písmo v poradí, v akom vzniklo: 

A) cyrilika   B) grécke písmo  C) hlaholika 

D) klinové písmo  E) obrázkové písmo 

9. Aké je latinské pomenovanie zvieraťa 

na obrázku?  

A) Buteo buteo 

B) Aquila chrysaetos 

C) Bubo bubo 

pripravila PaedDr. Monika Vanyová 

 

Ja to viem! 
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Vážení rodičia, sponzori, obyvatelia obce ! 

 

Od januára do apríla roku 2015  ste mohli rozhodnúť 

o svojich 2% z podielu odvádzaných daní fyzických a právnických 

osôb v prospech neziskových organizácií. K tomuto humánnemu 

kroku Vás vyzýval aj náš neinvestičný fond pre rozvoj športovej 

zdatnosti a zdravia žiakov s názvom  Ď a t e l i n k a  pri ZŠ 

Tvrdošovce.  Všetkým Vám, ktorí ste sa takto rozhodli a darovali 

ste 2%,  v mene  žiakov  ZŠ veľmi pekne  ď a k u j e m e. 

Tieto finančné prostriedky budú použité na skvalitňovanie 

športového a kultúrneho života  žiakov našej školy. 

  Do ďalšej práce Vám prajeme veľa úspechov. 

 

                                                                                                 Správna rada, 

                                                                            správca fondu  Ďatelinka,  n. f., 

                                                                                                  a žiaci ZŠ 

     

      číslo účtu: 1609948357/0200 


